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Ao quinto dia do mês de março do ano dois mil e vinte, reuniu em 

Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das 

Gândaras, no edifício sede da Junta de Freguesia das Gândaras, 

sito na Rua 3 de Julho, nº 24 – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os elementos do Executivo 

e com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Informações do Tesoureiro.  

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou 

por informar da atividade da Junta, no decorrer do mês de 

Fevereiro referindo:  

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação 

e limpeza dos equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede 

de sombra, estruturas….) utilizados na feira mensal; 

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de 

RSU, de modo a recolher monos e outros inertes abandonados 

por desconhecidos e limpeza das zonas envolventes; 

- Limpeza das instalações de apoio à feira mensal; 

- Limpeza diária do edifício da Junta de Freguesia; 

- Apoio semanal na limpeza e manutenção do salão de Santa Luzia 

e respetivo logradouro; 

- Apoio semanal na manutenção do Complexo Desportivo das 

Gândaras e respetivas zonas envolventes (recinto); 

- Apoio diário na limpeza e manutenção do Jardim de Infância 

das Fontaínhas, assim como, apoio na vigilância das crianças; 
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- Intervenção a nível de pintura na parede esquerda do Salão 

Nobre da Freguesia, devido ao aparecimento de eflorescências 

provenientes da infiltração existente na cobertura; 

- Continuação da limpeza de bermas e valetas na Travessa 3 de 

Julho, Rua da Papanata e Rua do Soito; 

- Remoção do seixo e pedra existente no telhado do edifício da 

Junta de Freguesia, nomeadamente por cima das instalações 

sanitárias 

- Lavagem das paredes exteriores do edifício da Junta de 

Freguesia; 

- Reposição de lonas publicitárias no Complexo Desportivo das 

Gândaras; 

- Distribuição de flyers “porta a porta” na Rua da Papanata, Rua 

da Quelha, Viela do Pinheiro, Viela do Atleta, Viela da Papanata, 

Quelha das Eiras, Quelha da Tapada, Rua do Soito e Rua dos 

Codessais, a convocar a população para uma reunião com o 

Executivo da Junta; 

- Limpeza de bermas nas estradas paralelas à N342 (troço desde 

a Rua da Igreja até ao limite da freguesia); 

- Colocação de tubo corrugado 315 na estrada paralela à N342, 

junto às estufas, para proporcionar o escoamento de águas 

pluviais; 

- Limpeza e manutenção do parque infantil e respetivos 

equipamentos; 

- Carga, transporte e descarga de saibro na estrada agrícola de 

acesso ao lugar do Olival, com apoio de equipamentos cedidos 

pela autarquia (retroescavadora e carrinha basculante; 

- Limpeza das Alminhas existentes junto ao cruzamento da 

sucata e recolha de lixo depositado junto às mesmas; 
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- Realização de queima de amontoados no Complexo Desportivo 

das Gândaras; 

-Limpeza de bermas e valetas na Rua das Fontaínhas, Travessa 3 

de Julho, Rua do Reguengo e Rua da Moita; 

- Substituição de holofote e fixação dos existentes no parque 

infantil das Fontaínhas, de modo a criar as condições de 

utilização a todos os utilizadores; 

- Início da limpeza de bermas na estrada CM 1209 (estrada do 

Cume), com apoio mecânico do Limpa Bermas; 

- Pré-sinalização de poço descoberto e sem qualquer tipo de 

proteção, junto ao canil; 

- Limpeza e manutenção semanal no lavadouro das Fontaínhas. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu 

conhecimento da correspondência expedida, salientando os 

ofícios à Câmara Municipal da Lousã a solicitar:  

- Análise e intervenção ao leito do rio Arouce (zona da Ribeira) 

devido à existência de intensos odores, tubagem visível e águas 

sujas, na zona intervencionada para reparação de conduta. Esta 

situação foi analisada pelos respetivos serviços. 

- Ponto de situação face ao incorreto funcionamento da rede de 

saneamento da Rua do Povo Unido, nomeadamente ramais 

inacabados e/ou inativos. Após visita dos serviços técnicos da 

autarquia, rececionámos comunicação que não existem anomalias, 

o que se verifica é ausência das ligações à rede por opção dos 

moradores. 

- Troca de dia da cedência da carrinha basculante, para 

acompanhar os serviços de retroescavadora ao invés dos serviços 

da Bobcat. Foi deliberado parecer favorável por parte da 

autarquia. 
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- Esclarecimento face à localização de novas passadeiras na 

nossa freguesia, nomeadamente parecer e viabilidade de 

execução. Até ao momento ainda nos encontramos a aguardar 

uma reposta da autarquia. 

- Informação sobre planeamento e/ou previsão de execução de 

infraestruturas de saneamento na Rua da Igreja e arruamento 

sem saída, onde está previsto a execução de duas moradias. A 

Autarquia comunicou, que não há planeamento desse serviço para 

os arruamentos em questão. 

- Informação e sinalização das ruas e arruamentos da freguesia, 

que são providos de infraestruturas de gás natural. A autarquia 

remeteu o respetivo cadastro. 

- Estudo de viabilidade para colocação de iluminação pública, no 

arruamento na Ribeira (transversal à Rua da Igreja), tendo em 

conta que já existem projetos para construção de moradias, 

aliado ao facto dos moradores e transeuntes se queixarem da 

falta de iluminação nesse. Recebemos ofício do Sr. Presidente da 

autarquia, a comunicar que o pedido estava em fase de 

orçamentação por parte da EDP, S.A.  

- Colaboração dos serviços da autarquia, para procederem à 

recolha de monos acumulados junto ao canil, dado que o espaço já 

se encontra lotado.  

Esta recolha foi efetuada num curto espaço de tempo. 

- Visita e análise dos técnicos ao interior do salão de Santa 

Luzia, de modo a verificar a estabilidade do piso, para posterior 

colocação de cobertura em painel sandwich. Ainda nos 

encontramos a aguardar agendamento. 

- Levantamento topográfico do Clube Académico das Gândaras, 

para análise das delimitações de terrenos e muros edificados.  
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Até ao fecho da presente ata, ainda aguardamos o envio do 

documento. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para:  

- Instituto de Emprego e Formação Profissional, envio de 

destacáveis das várias entrevistadas para preenchimento de vaga 

para a Biblioteca; 

- Empresas de construção civil: “Ferjop, Lda.”, “Santos Neves & 

António Correia, Lda.” “Pinho Puro, Lda.”, “Windpark, Lda.” e 

“Carlos Gil, Lda.”, a estipular prazo para entrega de orçamentos 

já anteriormente solicitados, para a execução de zona/parque de 

lazer. De salientar que, a empresa “Ferjop, Lda.” não se 

pronunciou, nem enviou nenhum orçamento. As empresas “Pinho 

Puro, Lda.” e “Carlos Gil, Lda.”, informaram que não tinham 

interesse na realização das obras, de tal modo, não apresentaram 

nenhuma proposta. 

- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, a 

solicitar cooperação para não encaminharem erroneamente 

cidadãos para a Junta de Freguesia, com objetivo de obterem o 

aluguer de uma das casas do Cume, pois a Junta de Freguesia 

ainda não criou as condições necessárias para essa finalidade. 

Mais, informámos que assim que esteja tudo tratado, haverá um 

regimento com critérios para selecionar candidatos. 

- Proprietários da Quinta do Reguengo, envio da declaração para 

análise e parecer, no âmbito da construção da paragem de 

autocarro no lugar do Reguengo e solicitação de disponibilidade 

para reunir dia 9 de março. 
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- Associação Nacional de Freguesias, pedido da minuta de 

regulamento do património e inventário para as Juntas de 

Freguesia. Posteriormente, a ANAFRE comunicou que não possui 

esse tipo de documentos. 

- Fresoft, Lda, solicitação de minuta de regulamento do 

património e inventário para as Juntas de Freguesia. 

Posteriormente, rececionámos o documento pretenso. 

- Montanha Clube secção de caminheiros, envio de convite para 

participarem no nosso passeio pedestre, e solicitação de registo 

do mesmo na sua agenda de caminhadas para o ano corrente. 

- Freguesa Isabel Vaz, residente na Rua do Rio nº 24 - Moita, 

envio de parecer favorável com condicionantes para a execução 

de meia canaleta junto à parede da sua habitação. Aguardamos 

informação sobre o início da obra. 

- Serrana- Mediadora de Seguros, Lda., a solicitar a inclusão de 

nova colaboradora na apólice de seguros de trabalhos 

(biblioteca). 

-Freguês Luís Vaz, residente na Rua da Ribeira nº 51, a notificar 

para proceder ao resguardo, vedação e/ou cobertura do poço 

existente na estrada do Paúl – Ribeira (junto ao rio), dado que a 

exposição do mesmo coloca em causa a segurança pública.  

- Empresas “Windpark, Lda” e “Santos Neves & António Correia, 

Lda.”, a requerer cotação para execução de muro de suporte na 

Quelha da Escola de Santa Luzia e cotação para requalificar 

parcialmente o pavimento na Rua de Santa Luzia. 

- EDP, S.A, reporte de avaria na iluminação pública, a nível da 

Freguesia, nomeadamente:  

*Rua da Papanata, substituição de lâmpada fundida junto às 

habitações números 151 e 153; 
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*Rua do Reguengo, substituição de lâmpada fundida, junto à 

habitação nº 52. Após reporte de avarias, a EDP, tem feito 

intervenções no prazo estimado de uma semana.  

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando:  

- Empresa “Santos Neves & António Correia, Lda”, remeteu as 

suas propostas de orçamentos para os serviços requeridos, 

nomeadamente: 

*Construção da zona e lazer no valor de 4.980 € (Quatro mil, 

novecentos e oitenta euros). Esta obra foi adjudicada, devido a 

ser o orçamento mais baixo. 

*Execução de muro na Quelha da Escola de Santa Luzia, no 

montante de 5.029,90 € (Cinco mil, e vinte e nove euros e 

noventa cêntimos); 

* Pavimentação parcial na Rua de Santa Luzia pelo valor de 

11.746,80 € (Onze mil, setecentos e quarenta e seis euros e 

oitenta cêntimos). 

- Empresa “Windpark, Lda”, remeteu proposta de orçamento para 

a construção da zona e lazer no valor de 7. 784,00 € (Sete mil, 

setecentos e oitenta e quatro euros); 

- O Presidente e a Câmara Municipal da Lousã, remeteram vários 

convites, para assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões 

e/ou eventos, assim como, outros assuntos considerados de 

extrema importância:  

* Sessão de trabalho  sobre  o programa “Europa para os 

Cidadãos”, que se realizou  no dia  12 de fevereiro, no Auditório 

da Biblioteca Municipal Comendador Montenegro na Lousã. Neste 

evento não esteve presente, nenhum membro do executivo. 

* Conferência de Imprensa – “Apresentação do Festival 

Gastronómico da Chanfana”, agendada para dia 17 de fevereiro  
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na Taberna Burguesa. Neste evento por motivos profissionais, 

não esteve, presente nenhum membro do executivo. 

* Convite para a conferência de imprensa de apresentação da 

“MERCEDES-BENZ UCI MTB WORLD CUP 2020 - Taça do 

Mundo de Downhill”, agendada para dia 26 de fevereiro no Salão 

Nobre do edifício dos Paços do Concelho. Nesta conferência, 

esteve presente a Sr.ª Presidente, Sandra Fernandes. 

* Convite para o 1º aniversário “MOMO, Museu do Circo”, 

agendado para dia 28 de Fevereiro, na antiga Escola Primária de 

Foz de Arouce. Neste evento, não esteve presente, nenhum 

membro do Executivo.  

* Ações de sensibilização da defesa da floresta contra incêndios, 

a realizar pelo Serviço de Proteção da Natureza e do Ambiente. 

 A sessão na nossa Junta de Freguesia, foi agendada para o dia 

10 de março.  

- O Instituto de Emprego e Formação Profissional, remeteu 

informação sobre a atualização do valor do indexante dos apoios 

sociais (IAS) para 2020, passando a vigorar o montante de 

438,81 € (Quatrocentos e trinta e oito euros, e oitenta e um 

cêntimos.). 

- Ramiro Simões, remeteu orçamento para serviços de aplicação 

de ladrilhado nas instalações de apoio (cozinha e bar) à feira 

mensal e eventos pelo montante de 210 € (Duzentos e dez euros). 

Esta prestação de serviços foi adjudicada, devido à proposta 

apresentada ser a mais económica. 

- A Secretaria Geral do Ministério da Administração Interna, 

enviou ofício informativo relativamente à inscrição no 

recenseamento eleitoral português, dos cidadãos nacionais do 

Reino Unido, na sequência do Brexit.  
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- O Técnico Superior do Setor do Desporto da autarquia da 

Lousã, solicitou pedido de parecer face à passagem dos seguintes 

eventos na nossa Freguesia: 

* “I Maratona Up Bike”, agendada para dia 5 de Abril;  

* Passeio Todo-o-terreno turístico, organizado pela Comissão de 

Festas de Nossa Senhora do Desterro, agendado para dia 15 de 

março. Depois de analisada a respetiva documentação de suporte, 

foi deliberado parecer favorável para ambos os eventos.  

 Posteriormente, solicitou informação de data de realização do 

nosso passeio pedestre para elaboração do calendário de 

caminhadas. Informámos que, o mesmo está agendado para dia 10 

de Maio.  

- O Presidente da autarquia, remeteu o levantamento topográfico 

dos terrenos do Centro de Convívio S. Sebastião da Papanata, 

para análise ao projeto planeado. Após análise ao documento, 

reportámos a nossa discordância na metragem considerada para 

o cruzamento da Rua do Soito – Rua da Papanata, pois não está 

contemplada metragem necessária para o cruzamento de duas 

viaturas.  

De tal modo, requeremos o alargamento da via, no mínimo para 5 

metros e análise a novo local para colocação dos ecopontos. Até 

ao fecho desta ata, não obtivemos resposta. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na 

divulgação e afixação de vários editais e avisos.  

Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na secretaria 

da Junta de Freguesia, de modo a que toda a comunidade tenha 

conhecimento dos mesmos.  

- A Técnica do Setor Social da autarquia, solicitou colaboração 

na divulgação e apoio das inscrições do baile de máscaras-sénior,  
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agendado para dia 21 de Fevereiro. Todas as inscrições recebidas 

foram remetidas posteriormente para o Gabinete de Ação Social. 

- ANAFRE - Associação Nacional de Freguesias, remeteu várias 

informações sobre: 

* Candidatura das 7 Maravilhas da Cultura Popular; 

* Campanha Comunidades Pro-Envelhecimento; 

* Curso promovido pela Universidade Aberta “As Autarquias na 

Construção do Novo Paradigma da Política Educativa.” 

* Campanha Nacional de Prevenção de Diabetes Tipo2; 

*31º Aniversário da ANAFRE; 

*Entidade Reguladora dos Serviços Energéticos, relativo à 

divulgação de vídeos educativos para os consumidores de energia; 

*Serviços Partilhados do Ministério da Saúde, EPE – 4ª Edição 

do Evento Portugal eHealth Summit; 

*Associação Bandeira Azul da Europa, divulgando a 3ª Edição do 

Eco-Freguesias XXI. 

- A Associação de Desenvolvimento Social e Cultural dos Cinco 

Lugares, solicitou uma reunião com a Sr.ª Presidente para dar a 

conhecer o seu projeto “Rede Cuidas – Cuidados 

Interdisciplinares de Apoio Sénior”. A reunião foi agendada para 

dia 4 de março. 

- Rui Colaço, remeteu orçamento para serviços de aplicação de 

ladrilhado nas instalações de apoio (cozinha e bar) à feira mensal 

e eventos pelo montante de 260 € (Duzentos e sessenta euros); 

- A Secção de Judo do Montanha Clube, solicitou a cedência de 

mesa de som, 2 colunas e 2 microfones para o a realização do se 

V Torneio Montanha, agendado para dia 29 de março. Depois de 

analisar o pedido, o Executivo deliberou parecer favorável. 

- O Presidente do Clube Académico das Gândaras solicitou 

cedência de 160 tijolos de 30x20x11 cm, para construção de uma  
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parede de proteção nas casas de banho. Depois de analisar o 

pedido, o Executivo deliberou parecer favorável.  

- O Instituo Português do Desporto e Juventude, divulgou a ação 

de longa duração Namorar com Fair Play – edição de 2020 

- A Activar divulgou o concurso de Artes “Lousã de todas as 

cores”, que decorre de 17 de fevereiro a 6 de março para 

crianças e jovens dos 9 aos 15 anos. 

- O Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Serpins, João 

Pereira remeteu convite para comparecer nas celebrações do 

“Dia da Freguesia”, agendadas para dia 1 de março. Devido ao 

evento ser compatível com a realização da nossa feira mensal, 

não compareceu nenhum elemento do Executivo.  

- O Centro de Atividades e Tempos Livres da ARCIL informou da 

interrupção letiva do Carnaval, decorrendo de 24 a 26 de 

fevereiro. 

- O Presidente do Centro de Convívio do Mártir de São Sebastião 

da Papanata, solicitou a cedência de arca frigorífica, para dar 

apoio na realização de uma pequena matiné agendada para dia de 

Carnaval. Depois de analisar o pedido o executivo deliberou 

parecer favorável, tendo sido o material solicitado entregue no 

dia pretenso. 

- A Direção Geral das Autarquias Locais informou que aa certidão 

da receita de 2019, se encontra disponível para consulta na 

plataforma. 

- A Câmara Municipal da Lousã remeteu a certidão 

correspondente a transferências correntes e transferências de 

capital no exercício de 2019, no montante de 28.125,33 € (Vinte 

e oito mil, cento e vinte e cinco euros e trinta e três cêntimos); 
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- O Comando Distrital de Operações de Socorro de Coimbra, 

convidou para comparecer nas comemorações do dia mundial da 

Proteção Civil na Região de Coimbra, agendadas para dia 28 de 

fevereiro no Parque Verde António Marques, em Penacova. Neste 

evento não esteve presente, nenhum membro do Executivo. 

- O Veterinário Municipal, Dr. Henrique Silva, remeteu o mapa 

atualizado de ninhos de vespa velutina 2019/2020. 

- O serviço de Emprego e Formação Profissional de Arganil, deu 

conhecimento das ações de formação previstas para os próximos 

60 dias. 

- O Gabinete de Apoio ao Presidente, remeteu informação sobre 

o falecimento do Dr. João Ataíde e das cerimónias fúnebres. 

- A Guarda Nacional Republicana do Posto Territorial da Lousã, 

remeteu o relatório de ocorrência de uma explosão ocorrida no 

dia 15 de fevereiro na nossa freguesia. 

-A Secretaria Geral do Ministério da Administração Interna, 

enviou informação sobre a consulta anual de cadernos do 

recenseamento eleitoral. 

- A Activar convidou para a inauguração da Exposição “20 anos a 

Activar a Comunidade”, agendada para dia 6 de março no átrio da 

Biblioteca Comendador Montenegro. Devido a compromissos 

agendados, nenhum elemento do executivo esteve presente. 

 

  Quanto ao Ponto Três o Tesoureiro informou que o mês de 

fevereiro iniciou com um saldo positivo no montante de 

29.579,62 € (Vinte e nove mil, quinhentos e setenta e nove euros 

e sessenta e dois cêntimos), o qual provém do mês de janeiro.  

   Informou que a receita mensal foi de 1.736,15 € (Mil 

setecentos e trinta e seis euros e quinze cêntimos) provenientes  
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de impostos municipais, protocolos, atestados, feira, eleições da 

Assembleia da República e aluguer de auditório. 

Também mencionou que houve despesas no montante de 3.947,16 

€ (Três mil, novecentos e quarenta e sete euros e dezasseis 

cêntimos), transitando assim um saldo positivo para o mês 

seguinte no montante de 27.368,61 € (Vinte e sete mil, trezentos 

e sessenta e oito euros e sessenta e um cêntimos).  

 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por 

encerrada a reunião eram vinte e duas horas tendo-se lavrado a 

presente ata, que após lida e aprovada, foi assinada por todos os 

elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras.  

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


